

住高端养老院能否要求子女拿钱



近年来,高端养老市场在北、上、广、深等一线城市快速发展。住在高端养老机构,生活品质高,但费用也较高,如果老年人经济条件不足,能否要求子女付钱?近日,北京市东城区人民法院审理了这样一起案件。

要四个女儿拿钱住高端养老院

88岁的何女士丧偶独居多年。她有四个女儿,都已成家,其中三女儿离异,租房住,生活不宽裕;小女儿长期在国外,不常和家里联系;大女儿、二女儿逢年过节虽能来看望,却无法时时照顾。年事已高的何女士请过几位保姆,都不如意。听说周边有家高端养老院,她实地考察后,当即决定入住。但这里每月基本费用就在1.2万元左右,且要一次性预交一年。何

女士的积蓄和退休金不够,就找人垫钱先住了进去。

接着,她要四个女儿拿钱,但碰了钉子。尤其是三女儿和小女儿,不仅不给钱,还语气不好。何女士一气之下,将女儿们诉至法院,要求均摊已支付的一年期养老院费用,共144000元;且今后继续按此标准支付赡养费,即每人每月3500元。

四个女儿支付能力差距较大

法院调查发现:何女士的大女儿每月退休金4500多元,二女儿退休金2700多元,她俩均表示,虽经济能力有限,但愿尽最大努力孝敬母亲,母亲要多少,她们就出多少;三女儿退休金虽有7000多元,但要付房租和生活开支,其称自己无力负担母亲主张的赡养费;小女儿每月退休金2900多元,其自称夫妻俩在国外没工作,靠女儿生活,每月只

能给400元左右的赡养费。

小女儿认为,母亲退休金有5500多元,有房,有积蓄,有医保,本应居家养老,请保姆或由姐姐们轮流照料;就算住高端养老院,也有能力自己负担,只要把房出租,就能收租金。但何女士称,自己仅有5万元存款,得留着用于日常生活,不同意拿去交养老院费用。

赡养费数额应符合实际情况

北京市东城区人民法院认为,据《民法典》规定,成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或生活困难的父母,有要求成年子女给付赡养费的权利。在确定子女应支付的赡养费数额时,应参考当地经济水平,被赡养人的年龄及身体状况,基本生活、医疗需要,被赡养人的收入、子女数量,各子女的收入与劳动能力等。

本案中,何女士要人照

料,但子女都不能近身照顾,其入住养老院在情理之中。截至起诉时,何女士签的高端养老服务合同一年期快到期,鉴于该费用已实际交纳,女儿们也未在期间近身照顾,故应在扣除何女士有经济能力支付的部分后酌情支持。

对此后的赡养费数额,鉴于赡养费纠纷案件解决的是被赡养人最基本的物质生活需求,子女应尽力为父母提供更优越的物质条件,但父母亦应在有条件的情况下尽量减少子女的经济负担,选择合适的养老方式。本案中,何女士若不选择居家养老,可将房屋出租等。最终,法院判决何女士的大女儿、二女儿对已产生的养老院费用各负担35010元,此后每月各给3500元;三女儿、小女儿对已产生的养老院费用各负担20600元,此后每月各给800元。(摘编自《人民法院报》)

谨慎使用灌香肠机

年关将近,家用灌香肠神器的销量居高不下。其操作方便,但稍有不慎会酿成悲剧。近日,湖北省武汉市第四医院接诊了多位因自制香肠被机器绞断手指的患者。该院手显微外科副主任陈焱提醒,此类断指很难再植存活,市民在使用灌香肠神器时应集中注意力,谨慎操作。

陈焱表示,此类受伤患者,要么是塞肉时手伸得较深,要么是检查机器时未注意拔掉插头。大多数市民使用绞肉机后往往只清理进出口漏斗,不会将机器拆开清洗消毒,残存在机器内的碎肉是多种致病菌的培养基。市民在使用灌香肠机等类似长期接触生肉的工具时,应集中注意力,小心谨慎,尽量借助筷子、棒杵等工具,机器用完后,要用酒精清洁消毒。(摘编自《楚天都市报》)

WENMINGYONGCAN

文明用餐

文明用餐请用“公筷公勺”

WENMINGYONGCANQINGYONGGONGKUAIGONGSHAO

广告